

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50 FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Baños 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Viernes 23 de Noviembre de 1917

NUMERO 204

EL EJEMPLO AJENO

Lo mismo allá que aquí

En los desórdenes ocurridos en Zurich ha sido precisa la intervención de la fuerza pública. Como resultado del choque entre el pueblo y los agentes de la autoridad y el mismo Ejército, ha habido numerosos heridos y muertos.

Siempre que en España se registran sucesos de esta naturaleza y las turbas revolucionarias alteran el orden y se hace precisa la intervención de la fuerza pública, los elementos de la extrema izquierda sacan a relucir el tópico de la Inquisición y la leyenda negra de España, y aseguran muy seriamente que eso no puede ocurrir más que en nuestra Patria, y que por el mundo adelante, cuando alguien trastorna la tranquilidad pública, lejos de ser castigado, es objeto de deferencias, estimabilísimas por parte de las autoridades. No hay una sola vez que los radicales españoles dejen de citar en trances análogos el ejemplo del extranjero.

Y en el extranjero como es natural, proceden lo mismo que se procede aquí, porque en todas partes son iguales o parecidos, tratándose de naciones civilizadas, los derechos del ciudadano. Por eso ahora, en la libre Suiza republicana y democrática, al intentar ciertos elementos perturbar el orden, el Gobierno dispuso la represión, y el Ejército cumplió esa orden en la enérgica y necesaria medida, sin embargo de lo cual, a nadie se le ocurrirá dudar de la cultura de Suiza, de la liberal condición de sus leyes y de sus gobernantes, y hasta de que ese pequeño país, muchas veces citado como ejemplo de naciones, es una honra de la civilización europea. Lo que ocurrió en Zurich ahora, como lo que en agosto ocurrió en España y tantas otras veces en París o en Londres, está ajustado, no ya al derecho, sino a la obligación que los Gobiernos tienen de velar por la tranquilidad del país, sea cual sea el país y sea cual sea el Gobierno.

Conviene insistir en esto, que es una afirmación casi perogrullesca, para restituir a su verdadera categoría las afirmaciones de las izquierdas españolas, que en cuanto se encuentran con un guardia de Seguridad que no les deja hacer lo que les da la gana se dedican a hacer ascos a la cultura española y a hablar de naciones extranjeras, donde, según ellos, la autoridad se dedica a atar a los perros con longaniza.

(Del A B C)

Francia agradecida

No hay porque reprimir hoy a la nación que nos abandona en el camino ensangrentado al cual nos hemos lanzado por ella (1). Que, en adelante, se derrumbe por la pendiente fatal de su revolución, hasta tropezar con algún látigo imperial....

(De «Le Pays» de 10 de Noviembre.)

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE
Se sirve la mejor Sidra Austriaca
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Chahñites tostada—Bocadillos y
Chocolates

NOTICIAS DE LA GUERRA

A DIOS ROGANDO...

Que Dios me perdone y nos perdone a todos los que como yo pensamos (y somos legión en España), pero viendo la torpeza de los aliados, siento unas tentaciones locas de reír a carcajadas. Los imperios centrales acentaron de buen grado las proposiciones de paz del papa, y en la respuesta de Austria sobre todo, como estado esencialmente católico (ve es, se veía latir el deseo de complacer al jefe de la Iglesia, de seguir sus indicaciones. Consecuencias falsas que sacaron los aliados; Austria está cansada; Austria está agotada; Austria (y aquí hicieron uso de una burda maniobra que llevan a cabo desde el principio de la guerra) quiere al fin romper el yugo que la sujeta a Alemania, pues es de advertir que, según los aliados, Austria-Hungría es un feudo alemán; el ejército austro húngaro va a remolque del de Alemania, y los soldados de esta nación se encuentran en un plano superior al que los austro húngaros ocupan. Bien ha demostrado esta guerra lo absurdo de ciertas apreciaciones. El valor no es patrimonio de raza alguna. Todos los hombres, con contadas excepciones, cuando llega el momento de batirse, saben olvidar su instinto de conservación, y todos los ejércitos, antes, ahora y después, mandados por genios o por medianías, cuando se encuentran en un estado de inferioridad numérica, material o moral, no tienen otro remedio sino sufrir los efectos de la voluntad de sus adversarios. La Historia cabecea afirmativamente, y los que siguen esta guerra paso a paso saben que los hechos recientes confirman mis afirmaciones. Los mismos austriacos reconocen, rindiendo un tributo a la verdad, que la organización del ejército alemán era superior a la suya, como nosotros, si (lo que Dios no quiera) un día tuviéramos que marchar del brazo de los franceses, necios seríamos si pretendiéramos vencer al mundo de que teníamos una organización superior a la francesa, de que disponíamos de un material más numeroso que nuestros aliados, de que estábamos más capacitados que ellos para la guerra por una mejor preparación.

El ejército es función de los ideales de la nación y de la vitalidad de esta, pero podría nadie en justicia decir mañana, y en el supuesto citado, que el soldado español era inferior al francés? ¿Por qué Austria-Hungría, con unos 45 millones de habitantes, había de tener un ejército como el alemán, teniendo Alemania una población de 56 millones? Aunque torpes los aliados, no lo son tanto que no se den cuenta de estas verdades de a folio, pero piensan, no sin razón, en aquello de divide y vencerás, y como el hostelero del cuento, por si pasaba, han estado lanzando a los cuatro vientos desde que comenzó la guerra la idea de la inferioridad de los austro húngaros con respecto a los alemanes; las rivalidades que entre unos y otros existían; la tutela que los segundos ejercían sobre los primeros, esperando, ojo avizor, a que la cizaña fructificase y rompieran los lazos que les unen los soldados de los Imperios centrales.

Tarea inútil. Los hechos se han encargado de derribar los sueños que los aliados se forjaban pensando en rivalidades que no existieron ni existen. En esta campaña contra Italia que se

está llevando a cabo actualmente, la más grandiosa de todas las de la guerra europea, en los mismos partes alemanes se ha hecho justicia a los austro húngaros, diciendo que en su acometida no iban a la zaga de los soldados de Alemania.

La torpeza de los aliados no ha estado en el juicio formado de Austria-Hungría, juicio que más bien revela al pícaro que al torpe; la torpeza ha estado en imaginar que porque los imperios centrales ofrecieron la paz primero y después aceptaron en principio las proposiciones del Papa, están agotados, exhaustos, sin ánimos de emprender nuevas ofensivas... Y los aliados comenzaron a hablar el lenguaje de los vencedores... Alemania tendrá que devolver Alsacia y Lorena; Austria, Trieste y el Trentino, etc., etc. Y los imperios centrales, a tiempo que hacían votos por una pronta paz, tomaban sus medidas para en caso de tener que continuar la guerra asestar un golpe mortal a sus enemigos. A Dios rogando y con el mazo dando. El 27 de septiembre cerraba ya Austria-Hungría su frontera con Suiza, y alemanes y austro húngaros se iban concentrando en las inmediaciones del futuro teatro de operaciones italiano.

Bien clarito dijo Austria por boca del conde de Czernin, que en el caso de que no fueran aceptadas sus proposiciones de paz, se vería obligada a revisar éstas y pediría indemnizaciones. La respuesta en el campo aliado fué una carcajada; la que produciría un niño si se aventurase a decirle a un gigante: o hacemos las paces o de lo contrario tendré que castigarte con mano dura. ¿Austria-Hungría, amenazadora? ¡Ja, ja, ja!... ¡Cállese la cañada y prepárese a recibir una tanda de azotes en pena a su osadía! Y en efecto: los agotados, los exhaustos, los que ya tenían ánimos para seguir luchando, el 24 de octubre comenzaron a atacar a los italianos, con tal denuedo, con tales energías, con tales elementos, que cuando escribo estas líneas ya están en el corazón del Veneto, próximos a Venecia, y trazas llevan los italianos de no parar en su retirada hasta el Adigio, donde acaso podrán mostrar alguna resistencia amparados en esa línea fluvial y reforzados por los francoingleses. Y he aquí cómo se expresa «Le Temps», el órgano oficioso del gobierno francés: «Ya se ve lo que valen los sentimientos pacifistas de Austria y lo que vale la clarividencia de los prelados romanos que propusieron escuchar la música de Ballplatz». ¡Qué infamia! ¡Tender la mano, y por si acaso la rechazas, prepararse a asestar un golpe! ¡Rogar a Dios y enarbolar el mazo! ¡Se ve bien (discurso con el cerebro de «Le Temps») cuán empecatados son estos austro húngaros? Lo lógico, lo natural, lo caballeroso, es que a tiempo que hacían ofertas de paz, hubieran fundido sus cañones, licenciando sus huestes y volado sus parques de municiones entregándose atados de pies y manos a los aliados. ¡Está comprobado que son unos bárbaros estos soldados de los imperios centrales, que son descendientes de los hunos, como ahora les llaman sus enemigos? ¡Duro con ellos lanzándoles a la cabeza todos los adjetivos que puedan dolerles! El emperador Carlos que ha atravesado el Tagliamento, es Attila.

Así, así. Manejando bien el léxico a guisa de ariete no va a quedar un austro húngaro para contarlo. ¡Qué dolor, Dios mío dirá Cadorna! Haber estado dos años y medio hablando a diario de los triunfos italianos, de las excursiones que hacían sus tropas por los abruptos picachos de los Alpes, de los continuos progresos que realizaban camino de Trieste y Trento para que de la noche a la mañana, austro húngaros y alemanes, como una tromba, caigan sobre los italianos, y en el espacio de unos días salven montañas, tomen campos atrincherados y plazas como la de Palmanova, crucen ríos, cojan los prisioneros por cientos de miles y cerca de dos mil cañones! Decididamente estos soldados de los imperios centrales son unos bárbaros. Y yo, con «Le Temps», protesto de las marrullerías austriacas. Bien estaba aquello de proponer la paz, pero ¿no es una felonía agozar al mismo tiempo la espada? «Ya se ve lo que valen los sentimientos pacifistas de Austria». Sí, señor, sí. ¡Maldición sobre aquellos que a tiempo que ruegan a Dios acarician el mazo!

ARMANDO GUERRA.

VERSOS SELECTOS

LA PARRA

APOLOGO

Los dorados racimos de una parra,
altivos y soberbios,
miraban a las uvas de una viña
con el mayor desprecio.
—No queráis compararos con nosotros,
decían altaneros,
observad la marcada preferencia
con que nos trata el dueño.
Vosotros, a la orilla del camino,
humildes y rastreros,
del polvo de la sucia carretera
estáis siempre cubiertos.
Nosotros con dosel de verdes hojas,
regalados y frescos,
en apinadas perlas trasparentes,
dulce jugo ofrecemos.
Ya ha llegado Septiembre la vendimia
comenzará muy presto,
y a nosotros, con mimo y con cuidado,
vendrán a recogernos,
y entre flores y frutas exquisitas,
brilantes luciremos
sobre la mesa, como rico adorno,
en lujoso frutero.
En tanto que vosotros, ¡infelices!
iréis en hondo cesto
al inhumano lagar, donde inclementes
os pisotean luego.
—Es verdad—contestaron los racimos
del humilde viñedo:—
vosotros, por nacer en esa altura,
gozáis mil privilegios,
pero pensad que al fin somos iguales
y que, si andando el tiempo,
undanos «subimos a la parra...»
¡Dios sabe lo que haremos!

MIGUEL RAMOS CARRION.

CRONICAS DE LA GUERRA

Noticias de los frentes

Han tenido la habilidad los ejércitos imperiales de realizar su impetuosa ofensiva sobre el frente italiano sin que en los demás frentes y sectores en que intervienen se haya notado debilitación en los planes bélicos que van siendo norma y característica de cada región.

En Rusia y Rumanía siguen inactivos, como inactivos están sus rivales, pero si éstos intentasen reaccionar por sorpresa en algún punto del frente llevarían en seguida su merecido e inmediato castigo.

En el excéntrico teatro de operaciones macedónico, apenas alguna de las unidades que acudiera Sarraill trata de moverse en actitud ofensiva, sobreviene una intensa pelea que sigue dando, como en los mejores días, la razón y el triunfo a germanos y búlgaros.

En Occidente, si tenaz era la resistencia alemana antes del 24 de octubre, tenaz y firme sigue siendo; es más, ya que los aliados muestran una actitud extremadamente pasiva, son los tudescos los que de vez en cuando realizan incursiones agresivas en las líneas rivales para dar fe de que no ha aminorado su potencialidad marcial.

En cambio, ingleses y franceses se han visto precisados a detener su ofensiva, como consecuencia de haber tenido necesidad de enviar refuerzos al frente italiano.

Esto es causa de que en Flandes se haya reducido la actividad bélica a un cañoneo destructor de las posiciones germanas cerca de Paschendaele y en la región de Dixmude.

En el Artois son frecuentes los ataques y combates de patrullas, muy especialmente al Norte del ferrocarril Douai Arras.

San Quintín sigue siendo objeto de nuevos ataques, que no logran desposeer de la plaza a los teutones.

También hay pequeñas manifestaciones de pelea en la Champaña y orillas del Mosa, y no ha vuelto a romperse el equilibrio marcial en la accidentada región de los Vosgos.

En Italia resulta completamente inútil y dispendiosa la obstinada defensa del ala izquierda de los ejércitos italianos en la zona montañosa.

A pesar de las enormes dificultades del clima y del terreno, y a pesar de la firme defensa de los italianos, los ejércitos imperiales de Conrad von Below y Krobotin siguen ganando terreno en aquella zona, disputando palmo a palmo los desfiladeros, las cñadas, los estrechos pasos alpinos y las enhiestas cimas de las montañas.

Von Below ha ocupado ya Quero, cabeza de puente en la orilla occidental del Piave, en el punto donde el río tuerce el cauce de su curso, tres kilómetros antes de salir a la llana.

Los invasores asedian por esta parte las difíciles posiciones del monte Tomba, en las que se defienden briosamente las fuerzas italianas.

Entretanto, Krobotin trata de bordear con sus columnas el Monte Gappa, a poco más de cuatro kilómetros de la vasta planicie y Conrad presiona energicamente sobre las posiciones rivales de Tondarecar, Fior y Sisendo, en la meseta de Asiago.

Las tropas que defienden la orilla occidental del Piave en su curso inferior se hallan amenazadas de un modo inminente en su retaguardia, y ya no les queda ni el recurso de poderse replegar sobre el Brenta, para proseguir junto a él su defensa, sino que tienen que precipitarse sobre el Adigio si no quieren caer con todos sus elementos en poder de las victoriosas huestes invasoras.

CAPITAN EBRO.

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedido en todas partes

Desde Murcia

(De nuestro Corresponsal)

PASARON LAS ELECCIONES — UNA BRECHA EN LA MURALLA

Han pasado las elecciones de concejales; y en Murcia, la descontentada en el concierto nacional para ejercer sus derechos ciudadanos, la cenicienta, la eterna piltrafa arrojada al político por los gobiernos, para que no les hostilice ni les ponga oposición con su microscópica minoría, ha ocurrido un caso anormal de rebeldía, que alborza las almas de todos los murcianos, excepción hecha de la cohorte de talentudos a quienes el señor les reparte el botín, atropellando todas las leyes y derechos.

A pesar de esa sinceridad electoral de que el gabinete mixto que padecemos, hace alarde, en Murcia ha reinado el mismo sistema del trágico de siempre y para demostrarlo, están patentes los escándalos de Yoda, Jumilla, La Unión, etc. Solo que en la capital se han descuidado un poco los insustituibles amos del cotarro y han sufrido una amarga decepción.

Veintitres concejales habíase elegido y desde Madrid ordenó el señor del feudo, que se separaran doce puestos para sus amigos, seis para los liberales del Conde y cinco que le había pedido su presidente del Consejo, para unos señores que fueron del difunto partido del señor Prieto.

Por esta vez con asombro de propios y extraños, la orden del amo quedó incumplida y de los cinco puestos apoyados por los ciervistas, les birlaron uno los republicanos, saliendo elegido el médico de Benisjan, don José Marín que en dicho pueblo y en el de Torrea guerra es generalmente querido.

Este caso inesperado, se considera como símbolo del principio del fin, de la regeneración de Murcia, y esa brecha abierta en la muralla inexpugnable del arraigado caciquismo, es opinión general de los periódicos locales de la izquierda y de muchos de Madrid, que ha de ir ensanchándose sin interrupción hasta dar en tierra con el cerco que aniquila a esta hermosa tierra.

GUARNICION PARA MURCIA

Los trabajos realizados por los ex-alcaldes liberales don Teodoro Danio y don Diego García Avilés, construyendo un cuartel para conseguir la guarnición para Murcia; y las acertadas gestiones que últimamente ha hecho el popular presidente del Concejo que acaba de cesar, D. Tomás Palazón, las ha terminado el ministro de la Guerra, nuestro paisano el señor Cierva, que por telégrafo ha comunicado, que ha sido concedido un batallón de artillería de posición de los recientemente creados, para el cuartel de Murcia.

La noticia fué acogida con júbilo, recorriendo las bandas de música las calles de la capital, lanzando al espacio alegres pasodobles y se echaron las campanas al vuelo.

La mejor es de indiscutible provecho para la capital pero las exigencias de las obras que precisan hacerse en el corto espacio de tiempo que media de aquí a fin de año, expropiando la cárcel para unir la al cuartel construido, trasladándola a local apropiado; y expropiando además varias calles del arrabal del barrio de San Juan; suponen una enorme suma, que si nuestro paisano el ministro de la Guerra no consigue una cantidad prudencial para afrontar tales cargas, resultará que el beneficio de esa concesión se convertirá en perjuicio que dejará sentado un precedente para que esa guarnición no llegue a tener a Murcia jamás y que además queden en ridículo los buenos murcianos que tanto se esforzaron por conseguir esa importante mejora.

El asunto es la comidilla en todos los centros de reunión y en este sentido se ocupa de él la prensa independiente.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

SECCION RELIGIOSA

NOVIEMBRE SANTORAL
 24 San Juan de la Cruz fr.
 SABADO

La Misa y Oficio son de Santo Pontífice martir rito doble y color encarnado.
SAN NICOLAS.—A las seis misa; a las 9 misa Mayor y a las 10 y 11 reza las.
 Por la tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario a la Bendita Madre de los Remedios.

MES DE ANIMAS
 Este piadoso ejercicio tendrá lugar a las cinco y media y a las siete y media en la Iglesia del Carmen; a las siete en Capuchinas; a las ocho en Agustinas, San Francisco y Misericordia por la tarde a las Oraciones en Santa María con responsos cantados.

BUENAS OFICIALES

se necesitan en casa SOLA, para el taller de pieles.
 Dirigirse a la tienda, Mayor, 14, 16 y 18.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal
 Anoche se puso en escena la conocida zarzuela «El barbero de Sevilla» y el estreno de la opereta «La Historieta de Margot».

En «El barbero de Sevilla» hizo gala una vez más de sus buenas facultades de cantante, la señorita Samaniego. Muy bien la señorita Sánchez y Méndez, y los señores Mauri, Nadal, Ramos y Guillén.

«La Historieta de Margot», letra y música del simpático maestro Penella, es una obrita muy entretenida, con una partitura musical alegre y juguetona, sobre todo el dúo del primer acto, y minuetto del último cuadro.

La interpretación admirable. Blanquita Pozas colosal de gracia y dición. Muy bien la señorita Samaniego. Y de ellos Juanito Martínez, como siempre hecho un actorazo, Mauri, Sánchez Ripoll, bien; Guillén gracioso sí mismo. La presentación irreprochable.

Para esta noche se anuncia «La historieta de Margot» y el estreno de la astracanada en un acto y cinco cuadros, titulada «La isla de los Placeres».

Salón España

Anoche debutó en este salón, la notable bailarina Nieves Mimosa. En todas las secciones fué objeto de cauderos aplausos.
 También actúan con gran éxito en dicho salón los duetistas «Los Ransinis».

El día 7 del próximo mes debutará una gran compañía de zarzuela y operetas

RIRRAFE
Optica Hispano-Americana
 Director Gerente **AGUSTIN TONDA SANTAPAU**
 Optico científico del Instituto Spencer de New York.
 Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.
Altamira, 18 ALICANTE
Manuela Gomis Limiñana

Casa de Socorro
 Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES
 María Sensano, herida contusa en la región frontal.
Turco para medicina
MEDICOS
 D. Eduardo Mangada y do. Luis Pinedo PRACTICANTE
 Don Antonio Orenes

El conflicto europeo

Nuevo avance de los austro-germanos

Los centrales ganan nuevas posiciones.—Los alemanes reconquistan sus posiciones en Francia.—Los maximilistas negocian la paz con Alemania?—12.000 toneladas hundidas

La guerra al día (Por telégrafo)

Madrid 22, 12 t.
EXTRACTO DE OPERACIONES
 Entre el Brenta y el Piave, se apoderaron de los montes Fontana, Secca y Spinocchia, en la meseta del Asiago y en el monte Grappa, se sostienen firmemente las tropas italianas.

En Occidente el ataque inglés, lo realizaron tres gruesas columnas de infantería, la de la izquierda se apoderó de Moëuvres al norte de la carretera Bapaume Cambrai, la del centro rebasó la pequeña ciudad de Narcoing y se adueñó de siete aldeas, atravesando el canal del Escalda por Masnières, y la derecha marchó al sur del camino del Peronne a Cambrai, sin coneguir más que el dominio de algunas alturas; entre Epehy y Vendhuile los franceses atacaron al este de Craoune.

Comunicados oficiales

Madrid 23, 10'5 m.
PARTE AUSTRIACO
 Viena, (noche).—Se lucha encarnizadamente entre el Piave y el Brenta. Los austro-germanos han roto la resistencia enemiga al sureste de Quero, desalojándole de sus posiciones, de las montañas que ocupaban de 1.400 a 1.700 metros de altura.

Después de violentísima lucha nos apoderamos de los montes de Fontana y Spinocchia.
 El asalto lo cubrió nuestra artillería eficazmente.

En la llanura Setto Comuni los italianos en desesperada resistencia, lograron al oeste del monte de Moletta, penetrar en el frente con una compañía en las posiciones perdidas el día anterior; pero tuvieron que abandonarlas porque les desalojamos con un formidable contraataque nuestro.

PARTE INGLES
 Carnarvon, (noche).—Hemos consolidado el terreno conquistado.
 El enemigo en un formidable contraataque ha recuperado el terreno perdido en Ganomor, Fontaine y Notre Dame.
 En Passchendaele cañoneo, sin acciones de infantería.

PARTE ALEMAN
 Nauen, (noche).—Al sureste de Cambrai fracasaron los ingleses al realizar nuevos ataques tras una violenta preparación de la artillería.
 De Italia y del frente Oriental, nada importante hay que señalar.

PARTE FRANCES
 Paris, (noche).—Lucha de artillería violentísima en la región norte del camino de las Damas, entre el Aisne y Niette y en diversos puntos del frente.

En la Champagne hicimos fracasar un golpe de mano de los alemanes contra nuestras posiciones en las Maissons de la Champagne.
 A la derecha del Mosa y al norte de Chambrettes cañoneo.
 En el resto del frente, calma.

La anarquía en Rusia

Madrid 23, 10'30 m.
EL ARMISTICIO
 Poldhu. —Noticias de Petrogrado dicen que el jefe de los revolucionarios Dukonin a quien se designó por los extremistas para ir a ofrecer el armisticio a todas las naciones, ha rehusado tal misión, habiendo sido sustituido por el alférez Krylenko.

NEGOCIACIONES DE PAZ

Se dice que los maximilistas han entablado negociaciones de paz con los alemanes en la madrugada de hoy.

LLEGADA DE DIPLOMATICOS
 Notician de Haparanda la llegada de los miembros diplomáticos de la embajada francesa e inglesa de Petrogrado.
 Un diplomático inglés confirmó el éxito de los maximilistas en Petersburgo y en Moscú, pero ha dicho también que han sido derrotados en Kief.
 Confirmó que la escasez de víveres en Petrogrado amenaza con el hambre.

El avance austro-germano

Madrid 23, 10'40 m.
 NUEVAS VICTORIAS
 Koegnigusterhausen.—Notician oficialmente de Viena, que toda la resistencia italiana no ha impedido la caída de las posiciones situadas delante del monte Tomba en poder de los austro-germanos.

El frente de los centrales en el Piave avanza y amenaza extenderse hacia la llanura.
 Se han entablado enconadas luchas por la posesión de las fortificadísimas alturas que dominan al monte Mellette.

Dos noticias

Madrid 23, 10'45 m.
FRONTERA ABIERTA
 El miércoles se abrió la frontera suizo italiana.
CARTERA ABANDONADA
 Por motivo de salud ha abandonado la cartera de Hacienda el ministro sueco.

LA PAZ

OPINION DE LA PRENSA ALEMANA
 La prensa de Berlín ha acogido con expectación aunque con previsión y retraimiento, la noticia de la agencia Reuter sobre la oferta de un armisticio por parte del gobierno pacifista ruso a las potencias centrales.

El «Berliner Tageblatt» opina que Alemania no puede rechazar en un principio esta oferta, sino que debe examinarla escrupulosamente y con buena voluntad.
 El «Lokal Anzeiger» manifiesta que si acaso el alto mando ruso haga proposiciones en nombre de un gobierno autorizado serán examinadas por las autoridades alemanas correspondientes.

Clemenceau

Madrid 23, 1'40 t.
OPINION DE LOS SOCIALISTAS
 El órgano «Social Demócratas» comentando la actitud del actual presidente de la Cámara francesa Mr. Clemenceau, dice que es más militarista que von Herling, y la Cámara francesa que aplaude a Clemenceau, es más prusiana y más militarista que el Parlamento (Reichstag) alemán.

La campaña submarina

Madrid 23, 1'45 t.
VAPORES HUNDIDOS
 Al occidente de Inglaterra han sido nuevamente hundidos vapores con un conjunto de 12.000 toneladas, de los

cuales el inglés «The Marquis» y el francés «Lougwy». Ambos iban cargadísimos.

Modificación electoral

Madrid 23, 1'50 t.
FIRMA DEL PROYECTO
 Nauen.—El Kaiser ha firmado los proyectos referentes a la modificación electoral de la cámara de los diputados y alta cámara prusiana, los cuales se publicarán en breve.

Sublevación de la marina yanki

Madrid 23, 1'35 t.
VARIOS BARCOS A PIQUE
 Nauen.—Según noticias de Nueva York, el día 12 del pasado mes de octubre, ocurrió una grave sedición en la marina yanqués agravada por la llegada a Halifax de tres buques que convoyaban tropas para Francia, ignorándose detalles sobre la suerte de los restantes 45 buques, de los cuales algunos llegaron a New-London y otros a Cowest, faltando seis. Los buques arribaron debido a averías.

Gran Casa de Viajeros

DE **Pedro Terol**
CON VISTAS AL MAR
 Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico.—Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente.
 Pensiones desde 4 pesetas en adelante
GRAVINA, 15 ALICANTE

SUCESOS

Asalto de anoche
 Anoche aproximadamente a las doce, encontrándose trabajando en nuestro puerto para cargar carbón al vapor «Wenceslao» procedente de Barcelona, se personaron un grupo de individuos que asaltaron el mencionado vapor.
 Poco después compareció en el lugar del suceso el perspicaz sargento de Seguridad señor Domingo que en unión de varios guardias del citado cuerpo, lograron tranquilizar y desalojar a los pocos momentos a los asaltantes.

Bacalao corrompido
 A consecuencia de un artículo publicado por nuestro colega el «Heraldo de Alicante», han sido inutilizados por la comisión de Sanidad 80.000 kilos de bacalao que se encontraba en estado de podridumbre, procedentes de las goletas inglesas «Nanna Tanso» y «Reina Maguer».

Hoy reconocerá la mencionada comisión, varios almacenes de esta capital.
 —En Benimantell han sido detenidos por la guardia civil, los individuos Francisco Bou Sapeña, Rafael Vidal Escalles y Camilo Pansada, autores del incendio ocurrido el día 13 del actual.

Un robo
 A la vecina de esta capital Antonia Fernández Conesa, de su mismo domicilio le han sustraído tres sortijas de oro, dos cadenas del mismo metal y una moneda de dos pesetas.
 El Juzgado instruye diligencias.

Hurto
 El Juzgado municipal de Crevillente, instruye diligencias sumariales, en averiguación del autor o autores del hurto de 510 pesetas, a don Vicente Fuentes Maciá, hecho que tuvo lugar en la noche del 19 al 20 del actual mes.

Enseñanza

Se dan lecciones de Inglés, Alemán, Italiano, Ruso y Francés.
 Horas de clase: de 9 a 12 de la mañana, de 2 a 5 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.
 Precios módicos
 Calle de la Concepción, 21, 1.º

LOS ESTUDIANTES

Esta mañana se han declarado en huelga los estudiantes de todos los centros docentes de esta capital.
 Recorrieron en actitud pacífica todas las principales calles de la población.
 Según nuestras noticias, los estudiantes piden no se lleven a efecto los proyectos del ministro relacionados con la reválida.

Política española

PRO AMNISTIA

En la Casa del Pueblo
Se celebró el mitin en pro de la amnistía en la Casa del Pueblo.
Las autoridades habían adoptado extremas precauciones, temiendo se produjese algún desorden.

El acto

Presidió el mitin los señores Castro-vido, Vera y Rivas.
El local estaba atestado de público.
La presidencia recomendó a los asistentes, orden y corrección.

De Interior

De Orense

UN INCENDIO

Producción carbonera

DE VALENCIA

DE OVIEDO

De San Sebastián

La amnistía

SE CONCEDERÁ MANANA

Internado Femenino

Sta. Teresa de Jesús

ALICANTE

Contra el Gobierno

CAMPANA INJUSTIFICADA

Visitas a Prieto

LOS MINISTROS Y PABLO IGLESIAS

De Interior

De Orense

UN INCENDIO

Producción carbonera

DE VALENCIA

DE OVIEDO

De San Sebastián

La amnistía

SE CONCEDERÁ MANANA

Internado Femenino

Sta. Teresa de Jesús

ALICANTE

La prensa extranjera

CLEVENCHAU Y LA UNION SA GRADA

Visitas a Prieto

LOS MINISTROS Y PABLO IGLESIAS

De Interior

De Orense

UN INCENDIO

Producción carbonera

DE VALENCIA

DE OVIEDO

De San Sebastián

La amnistía

SE CONCEDERÁ MANANA

Internado Femenino

Sta. Teresa de Jesús

ALICANTE

Guía de Alicante

Centros oficiales

Entrada y salida de los trenes correos

Aguas y balneario de Gestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis o se voden embotelladas a 125 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de bañ y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12...

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 p ha...

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subs tencias...

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San...

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Gestona.

LA MODERNA PANADERIA

Eleuterio Cruz Galindo
Gran surtido de calzado de lujo a la medida

LA EDUCACION

J. Garrigos Planelles
Director del Colegio 13

Bar Provincial

José Serra
Aperitivos y libores de las mejores marcas

Farmacia

FRANCISCO PEREZ-ORTIZ CHAPULI
Plaza de Navarro-Rodrigo, 6

Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPAÑA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de Cinematógrafo.

Establecimientos recomendados

ACADEMIA
RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia precios módicos.
Castaños 85, 1.º

LA SAMARITANA
Rosa Blanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2,
ALICANTE

NOVEDADES
En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Quereda
Plaza de Castelar, 3 y 5
Alicante

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piquero y Sierra
San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
ALICANTE

El candado de bronce
Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina
Méndez Núñez, 14

Carbonería
DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis
Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ
PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación per encargo de todo lo concerniente al ramo.
Especialidad en «Recuerdos de Alicante».
5 - MAYOR - 5

Bar Gambrius
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Fábrica de Tejidos
Mecánicos y a brazo
JOSÉ RAMON
Lonas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería
DE
José Berenguer Verdú
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanaro
Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Carrocería y embutidos
DE
Jaime Cano
MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrería, Camisería y Corbatería
José Antón
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo
Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castaños, 32 133

Josefa Herreras
Modista
Confecciones última creación
Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo
PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA
DE
Vicente Gomis
Lanas - Lanas
Mirguano, borras, pieles de lana blanca y de color.
Pl Margall, (antes Labradores)
ALICANTE

Bazar de zapatería
Confecciones última novedad. precios económicos.
LILLO Y C.º—Castaños, 61. 163

HOJALATERIA
DE
Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53 102

Lanas, Borrás, Miraguano
Salvador Vilanova
Confección en casa y a domicilio.
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

Rita Martí Carnata
PR. FESORA EN PARTOS
por la Facultad de Madrid, el año 80
Castaños, 47, bajo.—Alicante.

Zapatería
DE
F. de la Cruz
Precios módicos.—Castaños, 35

María Forrandez García
Profesora en Partos
Castaños, 53, 2.º 130

Pastelería
y fábrica de toda clase de pastas finas
DE
Juan Caballero
Díaz Moreu, 139

Panadería
— Carlos Masón Martínez —
San Nicolás, 6 ALICANTE
— Agencia de transportes —
DE
RAFAEL ASENSI SANCHEZ
Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Un número 5 céntimos
Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde
PRECIOS DE SUSCRIPCION
LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.
PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.
SEGUNDA EPOCA

“NUMANCIA”
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

CONCA - SASTRE
Altamira 24, pral. ALICANTE
Papelería José Marimón
DE
Objetos de Escritorio y Postales
Calatrava, 1 — Bilbao, 2
ALICANTE

ESTOMACAL
Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS
disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo reñetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se vende a quien lo pide.

AL PÚBLICO
EN
GENERAL
No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio mínimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

DROGUERIA
DE
Francisco R. Fonda
Díaz Moreu, 22.—ALICANTE

Tienda nueva
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Montegui Izquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salchichón de Vich y Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del «Barco». Géneros de las mejores marcas.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

BOLETIN DE SUSCRIPCION
El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonar a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor